
 
 

  

 

Αρ. Φακ. 09.41.060               

 
ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 
 

ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΜΕ ΤΙΤΛΟ: 

«Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΑΝΑΛΟΓΙΚΟΤΗΤΑΣ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΣΠΙΣΗ ΝΕΑΣ 
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2021» 

 

1. Σκοπός του παρόντος νομοσχεδίου είναι η εναρμόνιση της κυπριακής 
νομοθεσίας με την Οδηγία 2018/958/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της ΕΕ της 28ης Ιουνίου 2018 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 01) σχετικά με 
τον έλεγχο αναλογικότητας πριν από τη θέσπιση νέας νομοθετικής 
κατοχύρωσης των επαγγελμάτων. Αντίγραφο του υπό αναφορά νομοσχεδίου 
επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 02 

2. Στόχος του εναρμονιστικού νομοσχεδίου είναι η θέσπιση κατάλληλων 

κριτηρίων, αναφορικά με ένα κοινό πλαίσιο για τη διενέργεια αξιολογήσεων 

αναλογικότητας πριν από τη θέσπιση νέων, ή την τροποποίηση υφιστάμενων, 

νομοθετικών, κανονιστικών ή διοικητικών διατάξεων για τον περιορισμό της 

πρόσβασης ή και άσκησης νομοθετικά κατοχυρωμένων επαγγελμάτων, 

καθώς επίσης τη διασφάλιση της ορθής λειτουργίας της εσωτερικής αγοράς 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κατοχυρώνοντας παράλληλα υψηλό επίπεδο 

προστασίας των καταναλωτών. 

3. Το εν λόγω νομοσχέδιο εφαρμόζεται στις νομοθετικές, κανονιστικές ή 

διοικητικές διατάξεις της Δημοκρατίας οι οποίες περιορίζουν την πρόσβαση σε 

ένα νομοθετικά κατοχυρωμένο επάγγελμα ή την άσκησή του, ή έναν από τους 

τρόπους άσκησής του, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης επαγγελματικών 

τίτλων και των επαγγελματικών δραστηριοτήτων που επιτρέπονται στους 

κατόχους του σχετικού τίτλου, που εμπίπτουν στις διατάξεις των περί της 

Αναγνώρισης Επαγγελματικών Προσόντων Νόμων.  

4. Το παρών νομοσχέδιο δεν εφαρμόζεται στις περιπτώσεις κατά τις 

οποίες έχουν θεσπιστεί ειδικές απαιτήσεις σχετικά με τη νομοθετική 

κατοχύρωση συγκεκριμένου επαγγέλματος, δυνάμει του ενωσιακού δικαίου το 

οποίο δεν παρέχει την δυνατότητα επιλογής ως προς τον ακριβή τρόπο 

μεταφοράς στο εθνικό δίκαιο. 



 
 

5. Το Νομοσχέδιο έτυχε νομοτεχνικού ελέγχου και για το σκοπό αυτό 

επισυνάπτονται πίνακας Αντιστοιχίας ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 03, Ερωτηματολόγιο 

ανάλυσης Αντικτύπου ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 04 και η σχετική αιτιολογική έκθεση 

ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 05.   

 

6. Το Υπουργικό Συμβούλιο σε Συνεδρία του στις 23/3/2021, Αρ. 
Πρότασης 353/2021, (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 06)  

 
(α) ενέκρινε το εναρμονιστικό νομοσχέδιο με τίτλο «ο περί του Ελέγχου 
της Αναλογικότητας πριν από τη Θέσπιση Νέας Νομοθετικής 
Κατοχύρωσης των Επαγγελμάτων Νόμος του 2021»  
 
(β) εξουσιοδότησε την Υπουργό Εργασίας ,Πρόνοιας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων να καταθέσει το εν λόγω νομοσχέδιο στην ολομέλεια της 
Βουλής των Αντιπροσώπων για ψήφιση,  
 
(γ) την εξουσιοδότησε να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο 
οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 
επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των Αντιπροσώπων πρό 
της ψήφισής του, Υπουργικό Συμβούλιο. 
  
(δ) την εξουσιοδότησε να  δημοσιεύσει το υπό αναφορά νομοσχέδιο 
στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.  

 
 
 
 

 

 

            

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

 

 

ΝΝ/ΑΝΑΛΟΓΙΚΟΤΗΤΑ 

    23 Μαρτίου 2021 
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